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黄金卷05·参考答案
（本卷共33小题，满分100分，考试用时90分钟）
一、判断题（本大题共5小题，每小题1分，共5分。判断下列说法是否正确，用正确和错误表示）。
	1
	2
	3
	4
	5

	T
	F
	F
	T
	T



二、选择题I（本大题共16小题，每小题2分，共32分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）。
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	D
	B
	D
	A
	A
	D
	C
	D

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21

	D
	B
	B
	B
	B
	D
	B
	D



三、选择题II（本大题共7小题，每小题3分，共21分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）。
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	B
	A
	C
	C
	C
	B
	A
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四、综合题（本大题共5小题，共42分）。
29．（9分）【答案】(1)①坚持党的领导，发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。在深化林权制度改革过程中坚持党的领导，落实党中央的决策部署，积极推进改革。
②发挥政府作用，推动有效市场和有为政府相结合（或政府科学调控或有效政府治理)。加强政策支持，激发各类市场主体活力，带动林区发展，推动山区林区共同富裕。
③政府履行经济职能。通过实施产业政策，拓宽生态产品价值实现路径，推进林区产业结构优化升级，推动林业产业高质量发展。（6分）
(2)①人能够能动地认识世界，意识活动具有目的性、自觉选择性和能动创造性。国家把集体林权制度改革作为中国式现代化征程中的重要举措，并出台《方案》进行具体部署。
②人能够能动地改造世界。正确的意识能够指导人们改造世界，促进事物的发展,《方案》通过积极支持产业发展，探索完善生态产品价值实现机制，促进山区林区与其他地区共同基本实现现代化。
③尊重客观规律是正确发挥主观能动性的前提条件，《方案》契合了时代要求，遵循了生产关系适应生产力发展的规律，又符合了人民群众的利益，顺应了林农的期盼，能够助推山区林区共同富裕。（3分）

30．（9分）【答案】(1)①我国是人民民主专政的社会主义国家，本质是人民当家作主。推动社区生活垃圾分类，有利于营造良好的生活环境，满足人民对美好生活的需要。
②政府切实履行促进社会发展的职能，组织开展生态文明建设。推动社区生活垃圾分类，有利于创造良好的生产、生活环境，保障人民的生命健康。 所以该观点是错误的。（6分）
(2)①科学实施政府职能，做好宏观调控、市场监管、社会管理、公共服务和环境保护，明确责任主体，压实职责分工，细化具体任务和措施。
②依据权责法定、执法严明、公开公正、智能高效、廉洁诚信、人民满意的要求，街道城市建设办、综合行政执法办及社区协调联动、同向发力，共同推动社区生活垃圾分类常态化、长效化落实。 （3分）

31．（9分）【答案】(1)①有效合同要求订立合同的行为人具有相应的民事行为能力。根据合同法规定，限制民事行为能力人订立的合同，经法定代理人追认后，该合同有效。
②16周岁的高中生刘某是限制民事行为能力人，与M公司签订的实用新型专利转让合同因其父母的反对，故该合同未能生效。（2分）
(2)①诉讼请求：停止侵害、消除影响、赔礼道歉及赔偿损失。
②事实理由：未经专利人许可，董某生产销售的“复合式破碎锤”与专利人的专利产品特征完全相同。（3分）
(3)①未经专利人许可不得实施其享有专利的发明创造。《中华人民共和国专利法》规定，实用新型专利保护期是十年。从申请日算起，保护期满后，这些发明创造就进入公共领域，任何人都可以免费使用。
②刘某于2020年11月获得专利授权，2023年6月他发现董某生产销售与其专利产品特征相同的产品，此时未超过其专利保护期。因此，董某的行为已经侵犯刘某的专利权。（4分）

32.（6分）【答案】(1)乙丙判断均为联言判断，在联言判断中，当且仅当，组成它的各个联言支都是真的，这个联言判断才是真的。如果有一个联言支是假的，这个联言判断就是假的。（2分）
(2)A同学的推理是错误的，“只有提高科学育种水平，才能从根本上解决粮食危机”属于必要条件假言判断，根据必要条件假言推理可知，如果前提中肯定了必要条件假言判断的后件，结论就要肯定必要条件假言判断的前件，而材料中“粮食危机的根本性解决”是肯定了必要条件假言判断的后件，但结论却否定了其前件，故A同学的推理是错误的。
B同学的推理是正确的，“只有提高科学育种水平，才能从根本上解决粮食危机”属于必要条件假言判断，根据必要条件假言推理可知，其推理形式是如果肯定了必要条件假言判断的后件，结论就要肯定必要条件假言判断的前件；如果否定了必要条件假言判断的前件，结论就要否定其后件。材料中“科学育种水平不提高”是否定了必要条件假言判断的前件，结论“粮食危机就无法从根本上解决”是否定了其后件，故B同学的推理正确。（4分）

33.（9分）【答案】【示例】
民主实质是在统治阶级范围内，按照多数人的意志，实现国家职能。因此，民主具有鲜明的阶级性，是服务于统治阶级的。中美两国国体不同，因此民主在本质上是不同的。
美国是资本主义国家，其民主是为资产阶级服务的。例如，美式选举以金钱开路，操控选举结果，已沦为富人游戏。同时无论是在疫情防控、枪支管制、社会福利等方面，美式民主都不可能真正维护人民的利益，具有虚伪性和欺骗性，因此民众普遍感到绝望。
反观我国，我国是人民民主专政的社会主义国家，这就决定了全过程人民民主是服务于全体人民的最广泛、最真实、最管用的民主。例如，中国建立了世界上规模最大的社会保障体系、全面完成脱贫攻坚任务、成功应对新冠疫情并保持经济增长，人民的各项基本权利得到充分保障。
因此，中式民主优于美式民主。（9分）
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